

## 市长来信（关于适用防止蔓延等重点措施）

大家好！我是枚方市市长伏见隆。

进入今年以来新型冠状病毒感染者剧增。在关西三府县适用“防止蔓延等重点措施”，大阪府于1月27日向府民提出请求，将继续采取面向餐饮店请求克制提供酒类，缩短营业时间，克制外出、移动去拥挤的场所等措施。期间为至2月20日之间的25天。

作为感染急剧扩大的主要原因，变异病毒“奥密克戎毒株”的感染力极强。新的感染者迅猛增加。随着疗养者的激增，进行流行病学调查以及疗养者健康观察等保健所业务不得已再次陷入窘迫状况。本市疗养者数当下为2500人，已超过去年夏天第5波高峰的2倍以上，这个数字还在持续增加。基于第5波经验，针对感染者的增加，我们采取了增加职员等措施来强化保健所的业务体制，但感染以远远超过预计的速度在扩大，因此对正在疗养的各位市民的联络工作再次陷入滞后的状况。

在这种局势下，大阪府重新规定了保健所的业务，一方面优先在家疗养者中健康观察发现的重症化风险高的人，同时委托出现感染者的企事业单位以及学校来推行调查及检查密切接触者工作等。在本市保健所首先优先的工作是防止症状恶化及防止重症化，并沿着该方针采取对应措施。这是基于感染“奥密克戎毒株”者重症化率低的特性而采取的对策，感染者数增加的话，住院者的绝对数将会增加。在大阪府病床使用率若超过50%，新冠警戒信号就会点亮红灯，这样就会影响到因新冠以外的疾病而住院及治疗的患者。

注射过第3次疫苗者对于“奥密克戎毒株”是具有防止重症化效果的，本市正在提前安排日程让希望者能尽早接受追加疫苗注射。在大家第2次疫苗注射结束之日开始6个月后会给大家依次寄出注射券，敬请大家等候疫苗注射券寄到府上。

另外，关于国家对育儿家庭的临时特别补助金10万日元，因超过所得限制的限度额及离婚等原因而得不到支付者，本市也会单独进行支付，此外针对感染对策负担重的孕妇也决定下了将支付10万日元。

在保育所以及幼儿园、小学、中学，感染在扩大，会有孩子及家长对上园、上学感到不安。在小学、中学重新开启可选择线上在家学习的混合型学习，同时为了维持社会机能，我们会采取尽可能的对策，致力维持提供必要的保育。另一方面，临时休业的设施在增加，很遗憾给各位家长带来很多麻烦。感染扩大没平息期间，在严峻的情况下我们努力在持续推行设施的运营，敬请大家予以理解。

对于来势凶猛的“奥密克戎毒株”，拜托各位市民彻底做到基本的感染症对策：戴口罩，洗手，保持社交距离等。敬请尽量配合，不让感染者增加。每一位市民都采取“不被感染，不感染他人”的对策，让我们逾越过第6波吧！

枚方市市长

伏见隆

令和（西历2022）4年1月28日